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На сьогодення сучасна наукова думка у сфері управління все більше уваги привертає до зниження 

суб’єктивності процесу прийняття управлінських рішень та збільшення його науковості. Розробляються 

новітні підходи та методи, які направлені на оцінку альтернатив з найвищим ступенем систематизації та 

аналізу. Основою таких методів прийняття управлінських рішень є моделі [3, с.39]. Варто погодитися із 

класифікацією основних концептуальних моделей процесу прийняття управлінських рішень, що була 

запропонована багатьма науковцями. Зокрема, серед них можна відмітити Приймак В.М. та Злобіну Н.В. 

Зокрема вчені виділяють такі основні концептуальні моделі, за допомогою яких може описуватися процес 

прийняття управлінських рішень в організації: 

- нормативні: описують стратегію поведінки при виробленні рішення, яка орієнтується на заданий 

критерій [5, с. 30]; 

- дескриптивні: призначенні для описання та пояснення явищ, які фактично спостерігаються або 

для прогнозування цих явищ [4, с. 25]; 

- індуктивні: будуються на основі узагальнення спостережень за одиничними частковими 

фактами, що вважаються важливими для прийняття управлінського рішення; 

- дедуктивні: базуються не на аналізі конкретних фактів, а на спрощеній системі гіпотетичних 

ситуацій [6, с. 87]; 

- проблемно-орієнтовані: будуються на зануренні нових методів моделювання, що застосовуються 

до певної проблемної ситуації прийняття рішення; 

- моделі рішення: розробляються з розрахунком можливостей проведення експериментів з ними; 

- одноперіодні: грунтуються на припущені, що сума оптимальних одиничних рішень в окремі 

періоди прийняття рішень також дають оптимальне рішення; 

- багатоперіодні: припускають комплексне рішення управлінської проблеми з урахуванням усього 

періоду прийняття управлінського рішення [6, с. 88]; 

- одноцільові: мають чітко визначену ціль, до досягнення якої прагне організація, або декілька 

цілей, агрегованих у вигляді одного комплексу цілі; 

- багатоцільові: припускається стремління до досягнення декількох незалежних цілей, які не 

зводяться до однієї комплексної [7, с. 25]; 

- детерміновані: результати на виході однозначно визначаються управлінською дією; 

- стохастичні: при зазначенні на вході моделі певної сукупності значень на її виході можуть бути 

отриманні різноманітні результати у залежності від дії випадкового фактору [4, с. 25]. 

Наведена технологія прийняття управлінських рішень відображає логіку та технологію управлінської 

діяльності. Дотримання саме такої послідовності у процесі прийняття управлінських рішень дасть змогу 

значно підвищити ефективність діяльності організації.  
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Рубаха О.В., Сяська О.В. 

УПРАВЛІНСЬКЕ КОНСУЛЬТУВАННЯ ТА ЙОГО ВПЛИВ НА РОЗВИТОК ПІДПРИЄМСТВА 

В умовах мінливого середовища проблема забезпечення стійкого розвитку підприємства у 

довгостроковому періоді стає надзвичайно актуальною. Виграти ринкову боротьбу тільки матеріальними 

ресурсами сучасній компанії стало практично неможливо, оскільки конкурентні переваги сьогодні 

формуються передусім нематеріальними активами, які забезпечують формування стратегічної компетенції 

фірми. Трансформація поглядів на природу нематеріальних активів змушує підприємства постійно шукати 

нові принципи і технології управління людськими, структурними, інформаційними та організаційними 

активами для забезпечення стійких конкурентних переваг. Серед чинників, що сприяють якісному 
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покращенню використання потенційних можливостей компанії, набуває ваги управлінське консультування, 

яке виконує роль каталізатора трансформаційних процесів на підприємстві.  

Сьогодні, власні знання і минулий досвід керівництва компанії не завжди забезпечують бажаний 

рівень ефективного управління. Залучення ззовні «інтелектуальної підтримки» управлінських рішень стає 

поширеною практикою. Про це свідчать дослідження тенденцій розвитку управлінського консультування в 

Україні, яке проводилося українською асоціацією менеджмент-консультантів (УАМК) спільно з 

Pricewaterhouse Coopers. Про своє позитивне ставлення до співробітництва з консалтинговими фірмами 

заявили 70% опитуваних керівників і топ-менеджерів вітчизняних підприємств, які підкреслили особливу 

користь консалтингу в сфері удосконалення процесів ведення бізнесу, стратегічного планування, 

впровадження інформаційних систем і технологій [1]. 

Діяльність консалтингу полягає в наданні допомоги клієнтам у вирішенні управлінських проблем, 

оптимізації їх бізнесу та підвищенні ефективності функціонування клієнтської організації [2, с. 22]. 

На сучасному етапі характерною тенденцією консалтингу є акцент на кінцевий практичний результат. 

Консультант надає не тільки поради у теоретичному сенсі, а й алгоритми відповідних практичних дій щодо 

впровадження своїх рекомендацій із можливим підключенням власних зв’язків, напрацьованих каналів руху 

продукції та технологій.  

Виділяють п’ять основних функціональних потреб підприємств, до рішення яких залучаються 

консультанти: корпоративний розвиток – стратегічний консалтинг; операційний розвиток – операційний 

консалтинг; організаційний розвиток – організаційний консалтинг; інформаційно-технологічний розвиток – 

ІТ-консалтинг; підбір кадрів вищої управлінської ланки – HR-консалтинг [3]. 

Цінність консалтингу полягає в об'єктивному прогнозуванні подальших прибутків. Бізнес-успіх 

консалтингу пов'язаний: із складністю управлінських проблем, які виникають на сучасних підприємствах; 

невизначеністю зовнішнього середовища, яке спричиняє непевність управлінців і змушує їх звертатися за 

допомогою; відсутністю узгоджених стандартів [2, с. 24]. 

Професійна консалтингова діяльність сприяє залученню клієнтів. За даними журналу BisConsalt, 

велика кількість підприємств, що користуються послугами консалтингових фірм, задоволена рівнем 

отриманих послуг. Оцінка критеріїв ефективності консалтингових послуг експертами дозволила визначити 

їх за ступенем важливості: досягнення встановлених цілей (23%), зниження витрат та підвищення 

прибутку (20%), достовірність рекомендацій (17%), оперативність (8%), підвищення ефективності роботи 

підприємства (7%), розуміння специфіки бізнесу замовника (5%), висока кваліфікація і професіоналізм 

консультанта (5%) [1]. Консультанти оцінку ефективності своєї роботи визначають насамперед ступенем 

реалізації запропонованих рішень і підвищенням загальної узгодженості дій на підприємстві, оскільки 

діяльність консультантів не завжди одразу приносить відчутні економічні результати.  

Сучасна практика функціонування успішних компаній свідчить, що значна частка лідерів бізнесу 

забезпечує утримання і посилення конкурентних позицій завдяки плідній співпраці з консалтинговими 

компаніями на постійній основі [4, с. 147]. 

З огляду на те, що діяльність управлінського консалтингу спрямована на допомогу клієнтам в 

досягненні бажаних результатів в управлінні, розширенні напрямів роботи, запуску нових проектів та 

розвитку нових галузей, можна зробити висновок, що управлінський консалтинг з високим ступенем 

вірогідності може виконувати роль тієї додаткової рушійної сили по створенню умов, які дозволять фірмі-

замовнику не тільки працювати стабільно, а й розвивати свою діяльність. За допомогою консультантів 

визначаються та вирішуються сукупні проблеми, пов’язані з управлінням фірмою, які є більш помітними з 

незалежної точки зору. Консультування з питань загальної діагностики діяльності фірми, розробки стратегії, 

підвищення ефективності управління, організаційного планування, ефективного збуту та інноваційної 

діяльності – є основними напрямками за якими підприємства звертаються до консультантів. Таким чином, в 

ситуаціях коли підготовка керівника не дозволяє вирішувати нагальні питання управління, є морально 

застарілою та потребує якісних змін і швидкої реакції, доцільно скористатись послугами консультанта. 
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